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7. Opakováńı rezoluce, PNF, Skolemizace

Př́ıklad 1. Reprezentujte následuj́ıćı logické vyplýváńı jako program v Pro-
logu a pomoćı SLD rezoluce ukažte, že plat́ı.

((p ∧ (r ∨ s))⇒ q) ∧ (p ∧ r) |= q

Řešeńı 1. Program v Prologu:

q : −p, r.
q : −p, s.
p.
r.
?− q.

SLD rezoluce:

2

[¬r]

[¬p,¬r]

[¬q] [q,¬p,¬r]

[p]

[r]

Př́ıklad 2. Můžeme provádět následuj́ıćı chemické reakce:

MgO + H2 →Mg + H2O

C + O2 → CO2

CO2 + H2O → H2CO3

a máme k dispozici (libovolné množstv́ı) následuj́ıćıch prvk̊u nebo sloučenin: C,
H2, O2 a MgO. Vyjádřete možné reakce jako program v Prologu a proved’te
rezolučńı d̊ukaz, že můžeme źıskat H2CO3.

Řešeńı 2. Reakćım odpov́ıdaj́ı následuj́ıćı formule:

MgO ∧H2 ⇒Mg ∧H2O

C ∧O2 ⇒ CO2

CO2 ∧H2O ⇒ H2CO3

Označme:
p = MgO, q = H2, r = Mg, s = H2O, t = C, u = O2, v = CO2, w = H2CO3
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Převod do Prologu:

r : −p, q.
s : −p, q.
v : −t, u.
w : −v, s.
t.
q.
u.
p.
?− w.

SLD rezoluce:

2

[¬q]

[¬p,¬q]

[¬s]

[¬u,¬s]

[¬t,¬u,¬s]

[¬v,¬s]

[¬w] [w,¬v,¬s]

[v,¬t,¬u]

[t]

[u]

[s,¬p,¬q]

[p]

[q]

Př́ıklad 3. Převed’te na normálńı prenexovou formu a proved’te Skolemizaci

a) ∃z(∀y(∃xP (x, y)⇒ Q(y, z)) ∧ ∃y(∀xR(x, y) ∨Q(z, y)))

b) ∀y∃xR(x, y)⇔ ∀x∀yP (x, y)

c) (∀x∃yQ(x, y) ∨ ∃x∀yP (x, y)) ∧ ¬∃x∃yP (x, y)

d) ¬(∀x∃yP (x, y)⇒ ∃x∃yR(x, y)) ∧ ∀x(¬∃yQ(x, y))

Řešeńı 3.

a)

∃z(∀y(∃xP (x, y)⇒ Q(y, z)) ∧ ∃y(∀xR(x, y) ∨Q(z, y)))⇔
⇔ ∃z(∀y(¬∃xP (x, y) ∨Q(y, z)) ∧ ∃y(∀xR(x, y) ∨Q(z, y)))⇔
⇔ ∃z(∀y(¬∃xP (x, y) ∨Q(y, z)) ∧ ∃y1(∀x1R(x1, y1) ∨Q(z, y1)))⇔
⇔ ∃z(∀y(∀x¬P (x, y) ∨Q(y, z)) ∧ ∃y1(∀x1R(x1, y1) ∨Q(z, y1)))⇔
⇔ ∃z(∀y∀x(¬P (x, y) ∨Q(y, z)) ∧ ∃y1∀x1(R(x1, y1) ∨Q(z, y1)))⇔
⇔ ∃z∀y∀x((¬P (x, y) ∨Q(y, z)) ∧ ∃y1∀x1(R(x1, y1) ∨Q(z, y1)))⇔
⇔ ∃z∀y∀x∃y1∀x1((¬P (x, y) ∨Q(y, z)) ∧ (R(x1, y1) ∨Q(z, y1)))
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Formule je nyńı v prenexové normálńı konjuktivńı formě. Daľśım krokem
bude Skolemizace formule:

∃z∀y∀x∃y1∀x1((¬P (x, y) ∨Q(y, z)) ∧ (R(x1, y1) ∨Q(z, y1)))

∀y∀x∃y1∀x1((¬P (x, y) ∨Q(y, c)) ∧ (R(x1, y1) ∨Q(c, y1)))

∀y∀x∀x1((¬P (x, y) ∨Q(y, c)) ∧ (R(x1, f(y, x)) ∨Q(c, f(y, x))))
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